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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 27 DE AGOSTO DE 2020

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte, em sala virtual do sistema
RNP  "https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista",  reuniram-se  os
senhores membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a
presidência de Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Profa.
Dra. Adriana Marcassa Tucci, Prof. Dr. André Luiz Vizine Pereira, Prof. Dr. Anthony
Andrey Ramalho Diniz, Prof. Dr. Augusto Cesar, Sra. Beatriz Barbiere Oliveira, Prof.
Dr. Caio Fernando Fontana, Prof. Dr. Camilo Dias Seabra Pereira, Prof. Dr. Cledson
Akio Sakurai, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni, Profa.
Dra. Daniela Caetano Goncalves, Prof. Dr. Eduardo Dellosso Penteado, Sr. Eduardo
Javarotti Filho, Profa. Dra. Elen Aquino Perpetuo, Sra. Elisangela Marina dos Santos,
Sra.  Gabrielle  Cabral  Fernandes,  Prof.  Dr.  Gustavo  Bueno  Gregoracci,  Prof.  Dr.
Gustavo Fernandes Camargo Fonseca,  Profa.  Dra.  Hanna Karen Moreira Antunes,
Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Prof. Dr. Italo Braga de Castro, Prof. Dr. Jose Alberto
Carvalho dos Santos Claro, Prof. Dr. Juarez Pereira Furtado, Profa. Dra. Luciana Maria
Cavalcante Melo, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Magno
Jose Alves,  Prof.  Dr.  Marcelo Domingues Roman, Prof.  Dr.  Marcos Leoni Gazarini
Dutra, Profa. Dra. Maria da Conceicao dos Santos, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia
Mira, Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira,
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa, Prof. Dr. Rodrigo
Brasil Choueri, Prof. Dr. Rodrigo Schveitzer, Profa. Dra. Vanessa Dias Capriles, Prof.
Dr. Vinicius Ribau Mendes, Profa. Dra. Virginia Junqueira, Sr. Wagner Yoshizaki Oda,
Prof. Dr. Yvan Jesus Olortiga Asencios. Justificou ausência: Profa. Dra. Paula Christine
Jimenez que foi substituída por: Prof. Dr. Italo Braga de Castro. Justificaram ausência
e não foram substituídos: Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira, Prof. Dr. Fernando
Ramos Martins, Prof. Dr. Leonardo Querobim Yokoyama, Prof. Dr. Rodrigo Silvestre
Martins,  Profa.  Dra.  Tatiana  Martelli  Mazzo,  Profa.  Dra.  Terezinha  de  Fatima
Rodrigues. Não justificaram ausência: Sra. Amanda Cardoso Pinheiro, Sra. Giovanna
Fernandes Vilano,  Profa.  Dra.  Glaucia de Castro Champion,  Prof.  Dr.  Juan Carlos
Ramirez Mittani, Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Sr. Odair Dias Filho, Profa. Dra. Regina
Celia Spadari, Sr. Roberto Fabio Conway Baccarat, Sra. Valeria Aparecida de Oliveira
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Silva. Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Claudia Oliveira, Sr(a). Diogo
Misoguti,  Sr(a). Gleise Ferreira Lino, Sr(a). Kenia Cardoso Gontijo, Sr(a). Mariana
Takeuchi  Fonseca,  Sr(a).  Milca  Inacio  de  Oliveira  Pascoal.  Tendo  a  presença
dos(as)conselheiros(as) sido registrada no sistema virtual, sendo constatado quórum
com 41 presentes. O Prof. Odair Aguiar Junior iniciou a reunião, saudando a todos e
deu seguimento para a seção de informes. INFORMES - 1. Retorno Seguro às
atividades de pesquisa essenciais – O Prof. Odair informou que a Pró-reitoria de
Pós-graduação e  Pesquisa  concluiu  o  manual  de  retorno seguro  às  atividades  de
pesquisa e o Campus tem o auxílio do grupo local que está viabilizando esse retorno.
Informou que foi agendada para o dia 28/08, uma reunião entre Direção do Campus,
Diretorias dos dois Institutos, Diretoria Administrativa, Divisões de Infraestrutura e
Serviços, Coordenadores de Programas de Pós-Graduação, Coordenações de Câmaras
de Pós-Graduação e Pesquisa para realizar de um estudo sobre o manual divulgado
recentemente e as condições necessárias de infraestrutura do Campus para que possa
haver o retorno da pesquisa. 2. PDI 2021-2025 - Informou que a Reitoria e a Pró-
reitoria  de  Planejamento  disparam  o  novo  processo  para  a  construção  do  PDI.
Informou ainda que o grupo executivo que está se debruçando sobre essa questão
conta a participação dos representantes das Unidades Universitárias e dos Campi, o
qual poderá ser indicado na ordem do dia na reunião de hoje (27/08). Informou ainda
que o  Prof.  Pedro  Arantes  estará  presente  nas  reuniões  das  Congregações  e  do
Campus no mês de setembro. 3. Professor Sênior - Informou que em reunião da
Congregações do ISS/IMar e Conselho de Campus Baixada Santista (triunvirato), na
época acoplados, em dezembro de 2019, foi discutida a questão do Professor Sênior e
do Professor Afiliado. Nessa reunião, foram aprovadas a manutenção da titulação de
professor afiliado e à exemplo da Escola Paulista de Medicina (EPM), a manifestação
de interesse do Campus em aderir à categoria de Professor Sênior, por ser voltada
para docentes e profissionais com uma larga experiência em suas áreas. Deliberou-se
na época que seria realizada uma consulta ao Gabinete sobre essa possibilidade, pois
essa categoria está vigente por normativa para a EPM. Porém, com a pandemia e seus
desdobramentos essa questão foi represada. Tendo a Professora Virginia Junqueira
reavivado a discussão, o Prof. Odair procedeu uma consulta ao Gabinete. Com isso, o
Prof. Odair informou que o Gabinete recomenda que ao invés do Campus solicitar a
inclusão na resolução já existente do CONSU para a EPM, é que se aguarde a iminente
aprovação do Regimento Geral da Universidade que em sua nova versão contemplará

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

3 / 13

UNIFESP Código de Segurança
dcc267f19b3d81db4a6ac877e19436484cc7da5a

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
26/11/2020 13:27:07

a possibilidade da adesão da categoria de Professor Sênior para todos os Campi. 4.
Comissão de Espaço Físico - Informou que a CEF está ativa, tem se pautado nas
regras  aprovadas  nos  conselhos  do  Campus  em anos  anteriores,  porém sem um
regimento formal. Com a criação do Instituto do Mar no ano de 2019, foi realizada
uma proposta de regimento incluindo mudanças de composição. Informou que essa
proposição de regimento ainda não colocada em consulta pública para evitar conflito
com o regimento do Campus e dos Institutos. Portanto, este será colocado em consulta
pública na próxima semana. 5. Coleta de Resíduos - O Prof. Odair pediu para o Prof.
Gustavo dar um informe sobre a coleta de resíduos ocorrida recentemente e lembrou
que o Campus ainda não dispões de um abrigo de resíduos. O Prof. Gustavo Fonseca
agradeceu os esforços feitos pela Profa. Mariana Aveiro, Prof. Eduardo Penteado, sra.
Claudia Perioto da Divisão de Gestão Ambiental e aos servidores docentes e técnicos
dos laboratórios. Agradeceu ainda ao Campus Diadema pelo compartilhamento da ata
de serviço de recolhimento de resíduos. Informou que no passado houve um erro de
estimativa e isso causou empecilho nas novas negociações. O Prof. Gustavo informou
que a coleta de resíduos ocorreu no dia 25/08, sendo recolhidos 700 quilos de resíduos
químicos. Ainda informou que o Campus se programará, em conjunto com Diadema,
semestralmente  ou  conforme  a  demanda  para  coleta  de  resíduos.  O  Prof.  Odair
agradeceu a Profa. Mariana Aveiro, Prof. Eduardo Penteado, sra. Claudia Perioto da
Divisão de Gestão Ambiental e aos técnicos dos laboratórios do IMar e ISS e ao Prof.
Gustavo  Fonseca  pela  condução  desse  processo.  Agradeceu  também  ao  Campus
Diadema pelo compartilhamento da ata de serviço de recolhimento de resíduos. 6.
Composição da CODERE - O Prof. Gustavo Fonseca informou sobre a atualização de
composição da CODERE para o Imar e pediu que os Diretores de Institutos realizem
essas novas indicações de representantes. 7. Atualizações do ISS - A Profa. Virginia
Junqueira deu os seguintes informes: a. o regimento do ISS está sendo discutido; b. a
Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação está realizando um estudo para o retorno seguro
das atividades de pesquisa; c. No dia 28/08 acontecerá uma reunião do Conselho de
Graduação que debaterá o prazo de entrega das ADEs referente o segundo semestre,
que está previsto para 11/09, um tempo consideravelmente curto de acordo com a
Profa. Virginia. 8. Atualizações do IMar - O Prof. Igor Medeiros deu os seguintes
informes.  a.  As professoras Melissa Vivacqua Rodrigues e Tatiana Martelli  Mazzo
assumiram recentemente, como Coordenadora e Vice-Coordenadora da Câmara de
Extensão e Cultura do IMar. Agradeceu a gestão anterior, Prof. Gilberto Pessanha e
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Eduardo Dellosso Penteado. Agradeceu também à nova coordenação. b. As atividades
domiciliares especiais da Graduação estão se desenvolvendo bem; c. No dia 26/08
ocorreu  uma  formatura  administrativa  online  de  dois  estudantes  do  curso  de
Engenharia  Ambiental;  d.  O  IMar  realizou,  nos  últimos  tempos,  a  indicação  de
representantes  do  IMar  à  diversas  instâncias,  como:  AGITS,  Comissão  de  SRI,
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do HU e Comissão do PDI. Mencionou a
carência de técnico-administrativos no Campus, que por consequência, se candidatam
menos para assumir representações. 9. Nova Vice-Coordenação da CAEC - ISS - A
Profa. Luciana Surjus informou que devido a saída do Prof.  Anthony Diniz, a sra.
Marcella  Santos  foi  indicada  para  assumir  a  Vice-Coordenação  Pro  tempore  da
Câmara,  decisão já  homologada em Congregação do ISS em 20/08.  As instâncias
superiores estão sendo consultadas sobre a efetivação desta Vice-Coordenação, por se
tratar de um cargo técnico, que porém é permitido, segundo o regimento da CAEC do
ISS. Agradeceu ao trabalho e parceria do Prof. Anthony. INCLUSÃO DE PAUTA: O
Prof. Odair solicitou a inclusão da pauta “ Homologação da Nova Coordenação do
Núcleo  de  Apoio  ao  Estudante  (NAE-BS)”.  Os  conselheiros  se  manifestaram
favoravelmente sobre a inserção na pauta. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da Ata
de 30/04/20 -  O Prof.  Odair disse que essa ata se refere a reunião ordinária do
Conselho de Campus do dia 30/04/2020. Colocada em votação, foi aprovada com 37
votos favoráveis e 4 abstenções. 2. Proposta de Homenagem à Profa. Mariângela
Duarte (in memoriam) através da denominação do Edifício Acadêmico I (Silva
Jardim, 136) como: "Edifício Acadêmico Profa. Mariângela de Araújo Gama
Duarte – O Prof. Odair disse que esse assunto já foi dado como informe nas reuniões
passadas, que se trata de uma homenagem à Profa. Mariângela Duarte (in memoriam)
através da denominação do Edifício Acadêmico I (Silva Jardim, 136) como: "Edifício
Acadêmico  Profa.  Mariângela  de  Araújo  Gama  Duarte".  O  tema  foi  objeto  de
apreciação e aprovação nas Congregações do Instituto do Mar e Instituto de Saúde e
Sociedade.  O Prof.  Odair  disse que a Professora Mariângela foi  uma pessoa com
bastante militância na área da Educação e como Deputada teve papel propulsor para a
implantação pioneira da Universidade Federal na Baixada Santista. O Prof. Augusto
César registrou via chat que a Professora Mariângela também foi responsável pela
vinda da UNESP para a Baixada Santista. O Prof. Odair esclareceu que essa proposta
partiu da Deputada Rosana Valle e que esse fluxo de aprovação foi recomendado pelo
Gabinete. O Prof Igor Medeiros reiterou as palavras do Prof. Odair e recomendou que
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seja colocada uma placa histórica num lugar visível no Edifício Central (Silva Jardim),
com dizeres de quem foi a Professora Mariângela Duarte e porque ele recebeu essa
homenagem. O Prof. Odair concordou plenamente com a proposição do Prof. Igor.
Colocada em votação, foi aprovada a denominação do Edifício Central como “Edifício
Acadêmico Profa. Mariângela de Araújo Gama Duarte” tendo 37 votos favoráveis e 3
abstenções. O Prof. Odair reiterou a colocação da placa histórica na Universidade. 3.
Processo de readequação dos prazos e metas do PDInfra do Campus Baixada
Santista,  frente  ao  tempo  transcorrido  desde  sua  aprovação  e  o  cenário
macropolítico do País – O Prof. Odair fez uma retrospectiva histórica sobre o Plano
de Diretor de Infraestrutura (PDInfra) do Campus Baixada Santista. Disse do processo
de contratação dos serviços da empresa IDOM por meio de um modelo participativo e
consultivo a todas as instâncias do Campus, iniciado em 2013 e aprovado em 2015.
Esclareceu que essa empresa fez a prospecção desde o modo que as pessoas chegam
ao  Campus,  elaboração  de  áreas  verdes  até  as  plantas  dos  edifícios,  segundo  o
planejamento, tendo toda essa elaboração sido distribuídas em cinco cadernos. Disse
ainda que, no projeto desenvolvido pela empresa consta o Bloco Poliesportivo (R. Silva
Jardim, 133) e, para além do restauro do antigo Colégio Docas ( R.Campos Melo, 130)
que abrigará o  Serviço  Escola  Integrado,  serão construídos  uma nova Biblioteca,
Anfiteatro e outros espaços. Em relação ao PDInfra do IMar, afirmou que há prevista a
construção de prédios em três terrenos cedidos pela SPU ( Rua Maria Máximo, R.
Pedro  Lessa  e  R.  Vitorino  Carmillo).  Disse  que  a  grande  estratégia  é  ter  esse
planejamento pronto para quando as condições financeiras forem favoráveis para que
se faça o pleito junto ao Ministério da Educação e a outras iniciativas que possam
aparecer. Em relação à evolução do PDInfra do Instituto de Saúde e Sociedade, foi
contratada a empresa MHA que fez o projeto executivo do Bloco Poliesportivo e do
terreno do antigo Colégio Docas; para o Instituto do Mar, houve a aquisição do prédio
da Carvalho de Mendonça entre os anos de 2014 e 2015, que entrou como prioridade
no Projeto Executivo com o planejamento de uma reforma global, desenvolvido pela
empresa SIAA. Esclareceu que a Comissão de Espaço Físico (CEF) fez a distribuição
dos espaços na Silva Jardim para o ISS; na Ana Costa, na Epitácio Pessoa para colegas
do  IMar  que  não  poderiam se  instalar  na  Carvalho  de  Mendonça,  por  conta  da
adequação feita no prédio. No bojo do ISS há então, tudo o que está pactuado na CEF
e  mais  os  dois  terrenos  inscritos  no  PDInfra  e  pelo  IMar  há  uma  previsão  de
construção  pelo  PDInfra,  mas  antes  disso,  uma  reforma  global  da  Carvalho  de
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Mendonça. No caso do IMar a CEF delegou ao GT da CM/ Maria Máximo a política de
ocupação daqueles prédios. Hoje, o GT da CM/Maria Máximo pactuou a ocupação que
já foi feita na CM e da MM e no ISS foi feita a ocupação da Edifício Central com aval e
acompanhamento da CEF. Devido a situação orçamentária, não foi possível iniciar a
reforma global da CM nem as construções do Bloco Poliesportivo e as instalações a
serem construídas no antigo Colégio Docas (que em conjunto formam o Bloco III). Esse
ponto  foi  deflagrado  pela  necessidades  de  espaços  físicos  no  IMar  mesmo  que
provisórios.  Com  isso,  recentemente,  colegas  do  IMar  que  conseguiram  aporte
financeiro da Petrobras, foram orientados pela equipe de Infraestrutura do Campus
(cumprindo seu papel avaliador) de que a viabilidade de novos espaços se daria em
locais  já  comprometidos  no PDInfra.  Essa  questão suscitou dúvidas  na  CEF,  que
decidiu consultar a Pró-reitoria de Planejamento a fim de obter uma diretriz para a
ocupação de um local  que já está comprometido com a futura construção de um
prédio, pactuado no PDInfra. Foi realizada uma mesa técnica com participação do
Diretor do IMar, Chefe de Departamento de Ciências do Mar, Direção do Campus e
Pró-reitor de Planejamento, onde o Pró-reitor de Planejamento, Pedro Arantes afirmou
que é responsabilidade do Campus a boa utilização e zelo por esses terrenos e sugeriu
a repactuação o PDInfra. O Prof. Odair frisou que não se trata de abandonar o PDInfra,
mas ao fazer esse replanejamento como parte da implantação do Plano Diretor, se
fortalecer a necessidade e o desejo do que foi planejado anteriormente. Disse que
enquanto a situação orçamentária não é favorável, pode-se estabelecimento de regras
e  possibilidade  de  utilização  provisória  dos  terrenos,  porém  a  supremacia  é  do
PDInfra, sempre em consenso com a Comunidade Acadêmica e Conselho de Campus.
Esclareceu ainda que esse ponto não é deliberativo, tem como intenção a formação de
uma comissão que irá trabalhar conjuntamente com a CEF, para composição de um
documento, no bojo do PDInfra com critérios e regras para ocupação temporária dos
espaços,  que será submetido à aprovação das instâncias do Campus. A estudante
Gabrielle Cabral perguntou quando a CEF foi criada e com qual composição.O Prof.
Odair  esclareceu  que  CEF  foi  formada  em  2008,  tendo  um  representante  das
atividades  de  Graduação,  um  representante  das  atividades  de  Pesquisa  não
experimental,  um representante  da  Pesquisa  experimental,  um representante  dos
espaços  comuns,  a  Direção  do  Campus.  Com  o  tempo  a  Comissão  foi  sendo
aperfeiçoada,  tendo  sido  incluída  a  representação  dos  departamentos  e  a
representação da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa. O Prof. Igor sugeriu que em
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vez de criar uma nova Comissão,  seja feita uma reformulação da atual  Comissão
Espaço  Físico  com  uma  composição  equilibrada  entre  os  dois  Institutos  e  seja
estabelecido  um prazo  para  esta  Comissão  apresente  uma proposta  de  um novo
PDInfra. A Profa. Nara disse que, neste momento, apareceu a demanda do IMar, mas
há demandas represadas do Curso de Educação Física, por exemplo. Recomendou que
na formação da Comissão ampliada participem os atores que têm historicamente uma
demanda represada. A Profa. Maria da Conceição disse que é recomendável que a CEF
considere a acessibilidade na distribuição dos espaços. A Profa. Nara perguntou quem
são os atuais representantes da CEF. A Profa. Vanessa Capriles se manifestou via chat
que a CEF é composta por representantes da Graduação: Profa. Vanessa Dias Capriles,
Prof. Ronaldo Christofoletti e Profa. Gláucia Monteiro de Castro, representante dos
Setores  Técnico-Administrativos,  Representante  da  Extensão,  Representante  da
Pesquisa  Não  Experimental,  Profa.  Milena  Vidotto,  Representante  da  Pesquisa
Experimental,  Profa.  Luciana  Le  Sueur  Maluf,  Representante  da  Câmara  de  Pós-
Graduação  e  Pesquisa:  Profa.  Hanna  Karen  Moreira  Antunes,  Representante  dos
Setores Diversos, Hodylon Moura, Coordenador da Comissão e Diretoria Acadêmica:
Prof. Odair Aguiar Junior e o Secretário, Felipe Saab. O Prof. Odair disse que para
essa função de construir um documento com readequação dos prazos e metas do
PDINfra e o regramento para que se possa eventualmente fazer ocupações provisórias
dos espaços, considerando a soberania do PDInfra. De acordo com a manifestação do
Prof. Igor, o Prof. Odair disse que, o IMar terá uma Comissão espelhada na CEF atual.
Independente disso, serão divulgados a proposta de regimento da CEF, o relatório
atual e a proposta de novas regras para a Comissão do Espaço Físico que virá no
futuro. De acordo com a manifestação da Profa. Nara, o Prof. Odair disse que, na
composição temporária da CEF teriam assentos para cursos com grandes demandas
ainda não atendidas para a Graduação, que seriam os cursos de Educação Física e de
Engenharias Ambiental e Petróleo. Tendo ainda, a representação de um estudante do
ISS e  um do  IMar.  Após  uma intensa  discussão,  o  Prof.  Odair  fez  os  seguintes
encaminhamentos: Proposta I - Formação de uma Comissão temporária com apenas
com duplicação da composição CEF atual abrangendo os representantes do IMar e
representação estudantil dos dois Institutos ou Proposta II - Formação de Comissão
Temporária  com duplicação  com representantes  do  IMar  e  ampliação  da  mesma
englobando representação dos Cursos de Educação Física e de Engenharias Ambiental
e Petróleo. Primeiro, foi encaminhada uma votação para decidir se a Comissão seria
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ampliada ou não. Obteve-se 23 votos para duplicação e ampliação, 13 votos para não-
ampliação e 2 abstenções. Deste modo, a proposta por duplicação e ampliação foi
aprovada. A segunda votação refere-se a inclusão ou a não inclusão dos representantes
dos  três  Cursos  de  Educação  Física  e  de  Engenharias  Ambiental  e  Petróleo  na
Comissão temporária da CEF. Obteve-se 24 votos para inclusão, 7 não inclusão e 7
abstenções. Deste modo, a inclusão dos três cursos foi aprovada. Com isso, o Prof.
Odair  disse  que,  a  decisão  foi  espelhar  a  Comissão  (CEF)  já  existente,  visando
equidade  para  o  IMar,  incluir  um  representante  estudantil  por  Instituto,  um
representante  do  Curso  de  Educação  de  Física,  um  representante  do  Curso  de
Engenharia Ambiental e um representante do Curso de Engenharia do Petróleo. Essa
Comissão irá trabalhar no processo de readequação dos prazos e metas do PDInfra do
Campus Baixada Santista,  tendo em vista as possíveis ocupações temporários dos
terrenos que estão inscritos no PDInfra.  O Prof.  Igor sugeriu duas semanas para
compor o grupo e mais 45 dias para apresentação de uma proposta no Conselho de
Campus. Colocada em votação, foi aprovada com 34 votos favoráveis, 3 contrários e 2
abstenções. 4. Representação do Campus na Câmara do PDI: indicação de 01
servidor docente e 01 servidor técnico administrativo – O Prof. Odair esclareceu
sobre o trabalho da Câmara do PDI. O Prof. Igor sugeriu fazer uma consulta via e-mail
à comunidade do Campus. Devido a ausência de interessados na reunião, o Prof. Odair
pediu para que os conselheiros possam consultar seus respectivos colegiados e tragam
os nomes na próxima reunião do Conselho de Campus.  4. Homologação de ad
referendum: Aprovação de convênio de estágios com a Secretaria Municipal de
Esportes de Santos (SEMES)  -  O Prof.  Odair disse que esse ponto se refere a
renovação do convênio  de  estágios  entre  UNIFESP -  Campus Baixada Santista  e
Secretaria  Municipal  de  Esportes  de  Santos  (SEMES).  Colocada  em votação,  foi
aprovada com 33 votos favoráveis e 3 abstenções. 5. Termo aditivo do Convênio
Tripartite  Unifesp,  FAP e Prefeitura do Município  de Guarujá referente a
"Pesquisa e Análise de viabilidade para gestão do pátio regulador de granel"
coordenado pelo Prof. Caio Fontana - acrescenta : a - prorroga de vigência
prazo por 180 dias, de 04/10/2020 a 29/03/2021 b - inclui recurso adicional no
valor de R$ 36.000,00 mil reais - O Prof. Odair introduziu o assunto e passou a
palavra ao Prof. Caio Fontana. O Prof. Caio disse que se fez necessário a prorrogação
de  prazo  e  inclusão  de  recursos  por  conta  da  pandemia  que  impediu  o
desenvolvimento fluido das ações de pesquisa. Disse ainda que, houve a necessidade
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de incluir a definição de todo um aparato para fazer o monitoramento referente a
limpeza do pátio. Esse aditivo se refere a prorrogação de vigência de prazo por 180
dias, de 04/10/2020 a 29/03/2021 e a inclusão de um recurso adicional no valor de R$
36.000,00 mil reais. Colocado em votação, foi aprovado o termo aditivo com 26 votos
favoráveis e 10 abstenções. 6. Tabela de Pontuação da Comissão de Avaliação de
Desempenho  para  promoção  à  classe  de  Professor  Associado  (CAD):
atualização do tema - O Prof. Odair fez um retrospecto sobre a criação e modo de
funcionamento da CAD, bem como os critérios de pontuação e avaliação. Disse que
nessa nova gestão da CAD com o Prof.  Norberto Sanches Gonçalves,  a Comissão
decidiu revisar e aperfeiçoar a pontuação interna, com a manutenção dos macro-itens.
Esclareceu que, em reunião das Congregações do ISS/IMar e Conselho de Campus
Baixada  Santista  (triunvirato),  no  mês  de  outubro  de  2019,  deliberou-se  pela
solicitação do envio da tabelas existente, e só após esse conhecimento, o Conselho
poderia contribuir nos subitens da tabela com mais propriedade. Deste modo, relatou
que  a  Direção  do  Campus  enviou  um ofício  datado  de  15  de  outubro  de  2019,
destinado à CAD, que solicitava o acesso à tabela de pontuação interna, porém não
houve uma resposta direta a essa solicitação. Em 12 de agosto de 2020, a tabela foi
divulgada  para  toda  a  Unifesp  via  processo  do  SEI.  Disse  que  em  reunião  da
Congregação do ISS do dia 20/08, a Profa. Macarena Devincenzi, representante na
CAD, afirmou que ainda está acontecendo o processo da revisão de alguns itens e há
possibilidade de se contribuir. A Profa. Virginia Junqueira disse que foi finalizado da
pontuação referente o bloco da Graduação e se pode fazer contribuições nas outras
categorias (Pesquisa, Gestão e Extensão). Relatou que essa luta pela transparência e
publicização de pontuação tabela para promoção à Professor Associado vem desde a
gestão da Profa. Sylvia Helena Batista que fez um convite as presidentes, da época, da
CPPD e da CAD para participação em uma reunião da Congregação do ISS e não
obteve resposta satisfatória. O Prof.  Odair disse de um conforto pela ausência de
resposta ao pleito feito à CAD e reiterou a possibilidade de sugestões do Campus. 7.
Plano  de  Desenvolvimento  de  Pessoal  -  PDP/Unifesp:  atualização  do
andamento  -  O  Prof.  Odair  disse  que  está  sendo  feita  uma  série  de  reuniões
ordinárias e extraordinárias para elaboração do Plano de Desenvolvimento de Pessoal -
PDP no Conpessoas. Disse ainda que a Pró-reitoria de Gestão com Pessoas fez um
trabalho primoroso no que se refere a compilação e incorporação das sugestões feitas
pelos  Campi  na  minuta.  Esclareceu  que  a  questão  sobre  os  2%  para  licença
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capacitação por  unidade organizacional  de  lotação trouxe preocupação,  pois  essa
porcentagem seria diferente considerando as Comissões de Cursos ou Departamentos.
Contudo, a sra. Karla Nieva conversou com a Pró-reitora de Gestão com Pessoas e ela
esclareceu que a Comissão Local que vai tratar dessas questões podem estabelecer
quais são as unidades organizacionais de lotação. Por fim, afirmou que a discussão
está avançado a contento. O Prof. Igor ratificou o excelente trabalho da Pró-reitoria de
Gestão com Pessoas. 8. Ciência dos Estágios Celebrados no período de janeiro a
junho/20 - O Prof. Odair disse que no período de janeiro a junho de 2020, foram
celebrados os seguintes convênios: Gadi Avaliação Diagnóstica, Alva Engenharia, 2W
Energia S/A, ACMD Associação Mãos Dadas, Companhia Siderúrgica Nacional - CSN,
Instituto Neomama, Prefeitura de Santos - Seduc - Psicologia e Nutrição, Nape Núcleo
Assistencial  para  Estágio,  Prefeitura  de  São  Vicente,  Hidromares  Importação  e
Comércio  de  Equipamentos  Oceanográficos,  Hidromares  Projetos  Ambientais  e
Comércio de Equipamentos, Investimento Partner, Instituto Nacional de Capacitação e
Educação para o Trabalho Via de Acesso Ruy Leal RUY LEAL, Promon Engenharia e
Feeta  Estágios.  Os  conselheiros  tomaram ciência  dos  convênios  supracitados.  Os
Profs.  Igor  e  Odair  registraram  seus  agradecimentos  a  todos  os  envolvidos  na
celebração dos convênios estágios. 9. Homologação da Coordenação do NAE - O
Prof. Odair falou sobre a importância do Núcleo de Apoio ao Estudante (NAE) para o
Campus. Disse que a gestão anterior do núcleo foi representada pela Profa. Maria do
Carmo Baracho se encerrou do final de 2019, tendo a Direção do Campus assumido
essa  Coordenação  temporariamente  na  ausência  de  um  coordenador  efetivo.
Esclareceu que o Prof. Gustavo Fonseca, Vice-Diretor ficou mais à frente do trabalho
Nae nesse  período e  registrou seu agradecimento  a  ele.  Durante  a  Coordenação
temporária,  o  servidor  Ricardo  Alves  foi  alocado  no  núcleo  a  fim  de  contribuir,
principalmente, na parte administrativa, as servidoras Taynara Patriarcha e Monica
Moretti  passaram  a  ocupar,  respectivamente,  os  cargos  de  Assistente  Social  e
Pedagoga. O Prof. Anderson apesar da prerrogativa de escolha dessa coordenação,
permitiu que a Direção fizesse um processo de consulta, chegando no nome do sr.
Wagner Yoshizaki Oda, que aceitou o convite. O sr. Wagner Oda agradeceu a indicação
feita pela Direção do Campus e disse que espera contribuir de modo significativo no
núcleo, estando à disposição. Os conselheiros parabenizaram o sr Wagner por assumir
esse cargo. A Profa. Virginia Junqueira agradeceu o sr. Wagner pela disponibilidade e
pelo trabalho que vem fazendo junto ao ISS. O Prof. Odair agradeceu a gestão anterior

307
308
309
310
311
312
313
314
315
316
317
318
319
320
321
322
323
324
325
326
327
328
329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

11 / 13

UNIFESP Código de Segurança
dcc267f19b3d81db4a6ac877e19436484cc7da5a

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
26/11/2020 13:27:07

pelo excelente trabalho. Colocado em votação, foi aprovado com 30 votos favoráveis,
ou  seja,  por  unanimidade.  10.  Regimento  do  Campus:  versão  pós  Consulta
Pública  -  O  Prof.  Odair  disse  que  foi  enviado  um  arquivo  do  regimento  aos
conselheiros, elaborado pelo Prof. Anthony Ramalho, o qual o Prof. Odair agradeceu. O
Prof. Odair disse que a minuta do regimento foi disponibilizada para consulta pública -
socializada por e-mail e no site do Campus - durante o mês julho, com a extensão até
10 de agosto, tendo no total de 40 dias para receber adições e alterações por e-mail.
Afirmou que todas as contribuições propostas pela Comunidade Acadêmica foram
incorporadas e pretende-se iniciar na reunião de hoje o processo de leitura, análise e
aprovação do regimento do Campus. Ressaltou que há possibilidade de ajustar alguns
itens do regimento,  após a  aprovação do Regimento Geral  da Universidade e  do
Regimento do Instituto de Saúde e Sociedade. O prof. Odair propôs ler e analisar item
a item do Regimento do Campus. Os conselheiros se manifestaram favoravelmente. O
Prof. Odair procedeu a leitura do artigo 1º e não se obteve contribuições. O Prof.
Gustavo Gregoracci propôs que seja feita primeira a leitura dos itens os quais foram
foco  de  modificações  pela  Comunidade.  O  Prof.  Odair  pediu  para  que  fosse
encaminhada uma votação para deliberar sobre o estilo a ser adotado: leitura por item,
centrar  nas  sugestões  e  abstenções.  A  opção  leitura  por  item recebeu  18  votos
favoráveis, centrar na sugestões recebeu 14 votos favoráveis e 2 abstenções. Portanto,
o estilo de leitura será item a item. O Prof. Odair procedeu a leitura do artigo 2º cuja
proposta de alteração feita pelo sr. Claudio Amor não foi acatada. O Prof. Gustavo
Fonseca propôs alterar o Edifício Acadêmico I (Edifício Central) para a denominação
aprovada  recentemente  em  homenagem  a  ex-deputada  e  professora  Mariângela
Duarte,  substituindo  de  Edifício  Acadêmico  I  (Edifício  Central)  para”  Edifício
Acadêmico Professora Mariângela de Araújo Gama Duarte (Edifício Central)”. O Prof.
Odair disse que se certificará sobre essa alteração, pois tudo indica que ainda precisa
ser aprovada no Conselho Universitário. A sra Milca Pascoal sugeriu que o item 5 do
artigo 2º seja nomeado como “Unidade Acadêmica I (Unidade Ana Costa)”. O Prof.
Odair pediu que os contrários se manifestassem via chat e não obteve-se objeções. Fez
a leitura do parágrafo único do artigo 2º e propôs a inclusão da Prefeitura de Santos,
tendo sido acatado pelo conselheiros.  Fez a leitura do artigo 3º e seu respectivo
parágrafo único. Em relação ao parágrafo único do artigo 3º, o Prof. Odair sugeriu que
tenha a seguinte redação: “As Unidades Universitárias ISS e IMar têm como órgão
máximo suas congregações e são dirigidas por seus respectivos Diretor(a) e Vice-
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Diretor(a) cuja composição e competências estão definidas em Regimento próprio de
cada  Unidade,  observadas  as  diretrizes  mínimas  estabelecidas  no  Estatuto  e  no
Regimento  Geral  da  Unifesp”.  Fez  a  leitura  do  artigo  4º  e  dos  seus  respectivos
parágrafos 1º, 2º e 3º. Após discussão, deliberou- se pela alteração do parágrafo 3º,
tendo a seguinte redação: “§ 3º O(s) Órgão(s) Complementar(es) estabelecido(s) é(são)
: I - o Centro de Políticas e Práticas em Nutrição e Alimentação Coletiva (CPPNAC),
vinculado ao ISS. Pediu que os contrários se manifestassem via chat e não obteve-se
objeções. Fez a leitura do artigo 5º e deliberou-se pela inclusão de um terceiro item,
tendo a seguinte redação: “Art. 5º Estão também vinculados administrativamente à
Diretoria do Campus Baixada Santista: I – as Bibliotecas do Campus; II – o Núcleo de
Apoio ao Estudante (NAE); III – o Núcleo de Acessibilidade e Inclusão (NAI).” Ainda no
artigo 5º referente o item I - as Bibliotecas do Campus, o Prof. Odair fará uma reunião
com a CRBU a fim de esclarecer se o Campus pode ter duas bibliotecas com chefias
distintas por Instituto. Esse assunto será aprofundado numa próxima reunião. Fez a
leitura do artigo 6º e seu respectivo parágrafo único. A Profa. Maria da Conceição dos
Santos pediu que seja inserido um assento relativo ao NAI no Conselho de Campus. O
Prof. Anthony Ramalho disse que a composição do Conselho de Campus está prevista
no  Estatuto  da  Universidade  e  não  se  pode  alterá-la.  O  Prof.  Odair  disse  que
consultará os regulamentos a fim de ter maior clareza sobre a solicitação da Profa.
Maria. Esse assunto também retornará na próxima reunião ordinária do Conselho de
Campus. O Prof. Odair disse que farão uma aprovação do Capítulo 1 (1º ao 6º artigo)
do Regimento do Campus Baixada Santista, tendo alguns pontos a serem esclarecidos
na próxima reunião: denominação do Edifício Central e questão das duas Unidades
distintas das Bibliotecas por área do conhecimento. Colocado em votação, foi aprovado
com 22 votos favoráveis, ou seja, por unanimidade.
Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor Acadêmico do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista
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 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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